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Έ  & ΣΤ́   δημοτικού

ΞΙ
ΝΟΜΗΛΟ

11+  ΕΤ ΩΝ

ΚΑΤΑΝΟΩ 
ΚΑΙ ΔΙΑΒΑΖΩ 

ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Μέχρι 1.500 λέξεις
Νηπιαγωγείο & Α  ́δημοτικού

Φ

ΡΑΟΥΛΙΤΣ
Α

5-6  ΕΤΩΝ

ΔΙΑΒΑΖΩ 
ΜΙΚΡΑ 

ΚΕΙΜΕΝΑ

Από 2.000 λέξεις
Β́  & Γ́   δημοτικού

Β

Α
ΤΟΜΟΥΡΟ

7-8  ΕΤΩΝ

Β
Α

ΤΟΜΟΥΡΟ

7-8  ΕΤΩΝ

56 pages /upm γραφής 120gr./ spine 0,42

Ο  Γατόνος φον Νιάου δεν αγαπούσε τα Χριστούγεν-
να και πίστευε πως ήταν μια γιορτή για σπατάλες 

και βαρετές συγκεντρώσεις γύρω από παραγεμισμένες 
γαλοπούλες. Γι’ αυτό αρνήθηκε για ακόμη μια φορά την 
πρόσκληση της κυρίας Γουόλτερ να περάσει τα Χριστού-
γεννα στο σπίτι της μαζί με την οικογένειά της. Εκείνο το 
απόγευμα της παραμονής των Χριστουγέννων, όμως, που 
ο Γατόνος έμεινε όπως συνήθως μόνος στο σπίτι, συνέ-
βησαν παράξενα πράγματα, που τον έκαναν να αλλάξει 
γνώμη για όσα πίστευε για τα Χριστούγεννα.

Βασισμένο στη Χριστουγεννιάτικη ιστορία  
του Καρόλου Ντίκενς.
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Στη Βάλια και τη Βασιλική, 
τις γλυκές μου εγγονούλες!

Η ΣΟΦΙΑ ΠΑΡΑΣΧΟΥ-ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ γεννήθηκε 
στην Κάρπαθο. Σπούδασε στο Πανεπιστήμιο Αθηνών 
Ιστορία και Αρχαιολογία και εργάστηκε ως φιλόλογος 
στη Μέση Εκπαίδευση και για δέκα χρόνια ως σχολική 
σύμβουλος φιλολόγων στον Πειραιά και στην Αθήνα. 

Με υποτροφία του ΙΚΥ έκανε μεταπτυχιακές σπου-
δές και πήρε μεταπτυχιακό δίπλωμα στη «Διδακτική 
Γλώσσας – Λογοτεχνία – Θέατρο στην Εκπαίδευση», κα-
θώς και διδακτορικό δίπλωμα στην παιδική λογοτεχνία.  
Δίδαξε για έξι χρόνια στα Πανεπιστήμια Πελοποννή-
σου και Θεσσαλίας νεοελληνική λογοτεχνία, παιδική 
λογοτεχνία και δημιουργική γραφή. 

Έχει εκδώσει 35 λογοτεχνικά βιβλία για παιδιά και 
εφήβους και τη συλλογή διηγημάτων για ενηλίκους Χα-
ρακιά στη μνήμη. Επίσης έχει εκδώσει δύο επιστημο-
νικά βιβλία φιλολογικού περιεχομένου και έχει συγ-
γράψει, ως μέλος τριμελούς ομάδας, τα εγχειρίδια λο-
γοτεχνίας για την Α΄ και Β΄ Γυμνασίου.

Το βιβλίο της ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΚΟΙ ΕΧΟΥΝ ΨΥΧΗ, που κυ-
κλοφορεί από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ, έχει μεταφρα-
στεί στα γερμανικά και ήταν στη βραχεία λίστα των Κρα-
τικών Βραβείων του 2004. Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟ-
ΓΙΟΣ κυκλοφορούν τα βιβλία της ΟΤΑΝ ΕΚΛΑΨΕ Ο ΑΪ-
ΒΑΣΙΛΗΣ, ΠΩΣ ΧΑΘΗΚΕ Η ΓΑΤΟΜΠΑΛΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑ-
ΚΗ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ;, ΒΑΦΟΥΜΕ ΑΥΓΑ, ΚΑΛΗ ΜΑΣ ΠΑ-
ΣΧΑΛΙΑ!, ΤΟ ΑΤΑΚΤΟ ΠΑΠΑΚΙ, Ο ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΣ ΜΟΥ 
ΚΟΛΛΗΤΣΙΔΑΣ, ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ ΣΤΗ ΣΤΕΓΗ και Ο ΓΑΜΟΣ 
ΤΟΥ ΜΠΑΜΠΑ ΜΟΥ. 

Διευθύνει τη Λέσχη Ανάγνωσης του Δήμου Νέας 
Σμύρνης. Είναι η περήφανη μαμά της Είρηνας, του 
Γιάννη και της Μαρίνας και η γιαγιά της Βάλιας και της 
Βασιλικής.
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Ο Γατόνος φον Νιάου σηκώθηκε κακόκε-
φος από το κρεβάτι του εκείνο το πρωί, 

στις 24 του Δεκέμβρη. Τον είχαν ξυπνήσει 
από τα χαράματα οι φωνές των παιδιών που 
έλεγαν τα κάλαντα. Κι όμως, την προηγού-
μενη μέρα είχε δώσει σαφείς εντολές στην 
οικονόμο του, την κυρία Γερτρούδη Γουόλ-
τερ, να μην ανοίξει στα παιδιά που χτυπού-
σαν το κουδούνι. Της είχε εξηγήσει ότι τα 
τραγούδια πρωί πρωί τού προκαλούσαν 
εκνευρισμό. Εκείνη τον άκουγε απορημένη, 
σαν να μην καταλάβαινε τι της έλεγε.

© Σοφία Παράσχου, 2018/© ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2018
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έναν μεγάλο χιονάνθρωπο. Εκείνη τη στιγ-
μή τού στερέωναν έναν κόκκινο σκούφο στο 
κεφάλι. 

Απομακρύνθηκε από το παράθυρο και 
προχώρησε προς τη μεγάλη ξύλινη σκάλα 
που οδηγούσε στον κάτω όροφο. «Παραμο-

νή Χριστουγέννων σήμερα», 

«Μα πώς είναι δυνατόν να μην αφήσω 
τα παιδιά να πουν τα κάλαντα, κύριε; Γί-
νονται Χριστούγεννα χωρίς κάλαντα;» του 
είχε απαντήσει. 

Ο Γατόνος φόρεσε την κόκκινη βελούδι-
νη ρόμπα του κι έσφιξε τη ζώνη στη μέση 
του. Πλησίασε στο παράθυρο και, τραβώ-
ντας τις κουρτίνες, έριξε μια ματιά έξω στον 
χιονισμένο δρόμο. Άνθρωποι πηγαινοέρχο-
νταν βιαστικοί κρατώντας κουτιά και σακού-
λες στα χέρια τους. Μερικά παιδιά είχαν μα-
ζευτεί στην άκρη της πλατείας κι έφτιαχναν 

— 8 —
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μονολόγησε, «η πιο άχρηστη μέρα του χρό-
νου. Ας ελπίσουμε τουλάχιστον πως θα πε-
ράσει γρήγορα».

Μια γαργαλιστική μυρωδιά που ερχόταν 
από την κουζίνα τον έκανε να κατεβεί δυο 
δυο τα σκαλιά. Η κυρία Γουόλτερ είχε κιό-
λας σερβίρει στο τραπέζι αχνιστά χριστόψω-
μα, που η θέα τους έκανε την κοιλιά του να 
γουργουρίζει.

«Καλημέρα, κύριε Γατόνε», είπε η γυναί-
κα και του χαμογέλασε πλατιά. 

«…Μέρα, κυρία Γουόλτερ», είπε μέσα από 
τα μουστάκια του ο Γατόνος φον Νιάου και, 
παίρνοντας ένα χριστόψωμο, έχωσε σχε-
δόν το μισό στο στόμα του. Μμμ, ήταν πε-
ντανόστιμο! 

«Σας εύχομαι καλά Χριστούγεννα και…»
«Τα Χριστούγεννα θα είναι τα ίδια που εί-

ναι κάθε χρόνο, κυρία Γουόλτερ, δε χρειά-
ζεται λοιπόν να ανησυχείτε. Και τα χριστόψω-
μά σας είναι το ίδιο νόστιμα όπως κάθε χρό-
νο», συμπλήρωσε τρώγοντας το υπόλοιπο.
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